

庄志鹏,缅甸侨眷,厦门音丽士影音科技有限公司总经理,同安区商会常务副会长,同安区人大代表,同安区侨联委员。新型冠状病毒疫情发生以来,个人率先捐款捐物,捐款现金1万元和宣传用音箱(价值3千元)。作为祥平街道商会会长,积极发动祥平街道商会会员捐资捐物支持一线抗疫防疫工作约10万元。



同心抗疫彰显本色

同安区防控新型冠状病毒疫情爱心捐赠仪式



风雨兼程路,共抗疫情时。今年春节前后,一场突如其来的新冠肺炎侵袭着中华大地,疫情牵动着亿万人民的心。在抗击新冠肺炎疫情这场特殊战役中,庄志鹏和祥平街道商会勇担社会责任,积极投身抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战斗中。

2月3日,庄志鹏以个人名义通过同安区工商联和侨联,捐款1万元现金和价值3千元的宣传用音箱给区慈善会,助力同安区打赢“新型冠状病毒感染的肺炎”防控阻击战。庄志鹏表示,疫情发生以后,海内外的华侨华人都很重视,纷纷通过捐款捐物等方式,来为打赢疫情阻击战贡献力量。作为一名企业家,取之于民,更要用之于民,在百姓处于危难的时候,企业家更要伸出援手,为防控疫情尽绵薄之力。

2月15日,庄志鹏所在的祥平街道商会经过紧急商议,向全体会员发出了支持抗击疫情的捐款倡议,号召全体会员立即行动起来,切实做好自身各项疫情

防控工作的同时,发扬“一人有难,众人相帮;一方有难,八方支援”的中华民族传统美德,伸出援助之手,热情奉献爱心,为疫情防控捐款捐物。

倡议发出的第一时间,庄志鹏率先捐款5000元,其他会员通过微信群以接龙方式纷纷慷慨解囊。在庄志鹏的带领下,祥平商会分别向祥平街道、区慈善总会、区红十字会、区教育局、区消防大队和两个居委会捐赠物资,为抗击疫情贡献力量。据统计,该商会共捐款捐物约10万元。

在疫情期间,庄志鹏和祥平商会的会员们纷纷勇挑重担,不仅为抗击疫情捐资献物,还主动投入到一线防疫抗疫的工作中去。他们认真负责地协助社区完成疫情防控宣传、疫情动态信息收集及居民身体状况监测工作。“作为区人大代表,我应该主动承担起社会责任,以实际行动驰援防疫阻击战,充分发挥人大代表的的作用。”



庄志鹏: 贡献点滴力量 投身疫情防控

□ 翁舒昕

商会助推企业复工“加速度”

“在度过了一个特殊的新年后,我们即将迎来新的生产经营周期。”庄志鹏坦言,新冠疫情对于自己公司的业务影响非常大。“我们能做的就是投身到疫情的防控防疫中,有钱出钱有力出力,做一些力所能及的事情。众人拾柴火焰高,相信我们很快能赢得这场疫情防控阻击战的最终胜利。”

疫情发生以来,祥平街道商会积极行动起来,努力促进商会

之间、企业之间更好地共享优势资源,互帮互助,共克时艰,帮助商会企业尽快消除因疫情带来的影响,实现持续健康发展。截至目前,50余家会员企业已大部分复工。

街道商会充分发挥政企桥梁纽带作用,主动沟通协调复工企业所需所盼。一方面通过上门走访、微信群等方式及时传递解读了区级和市级发布的一些惠企信息,回复企业相关疑点问题;另一方面,主动加强与企业

联系,掌握企业复工复产中出现的困难和问题,针对企业集中提出的外来员工返常、交通物流、招工用工等情况,及时向市、区疫情指挥部和相关部门反映沟通。

下一步,商会将继续加强对会员企业复工复产情况的了解,保持信息畅通。同时,继续号召会员企业积极履行社会责任,强化企业担当,与国家一起为疫情防控、复工复产作出应有的贡献。



乐于帮忙寻亲寻根

认识庄志鹏的人都知道,他是个热心肠。近年来,他多次自掏腰包,义务帮助华侨回乡寻亲寻亲。“年前收到一位印尼华人和一位马来西亚华人的寻亲委托,他们都是第四代华人,能提供的有用信息很少,目前只能暂时定位在海沧区和同安区。现在因为疫情耽搁了,我也很焦急,希望能早点帮他们找到亲人。”庄志鹏说道。

出于经商需要,庄志鹏经常来往于闽南和马来西亚,也认识了许多侨胞,其中大部分是闽南人。他也通过同安侨联,接触到一些寻根信息。

池源瑞系马来西亚槟城第五代华裔,150多年前,其先祖从同安到马来西亚谋生,他父亲过世前嘱咐他要回乡寻根。几年前,池先生和几位朋友到翔安新店镇寻根,无功而返。之后,他寻求同安区侨联帮助寻根,因年代久远信息不全,也未能寻到其祖籍地。此后,区侨联委托庄志鹏协助池先生寻根。

庄志鹏利用商界人脉,根据池先生提供的相关信息,以池姓为切入点,委托朋友陈美美帮助寻找。陈美美以撒网式的方式多

方寻找联络,了解到美仁宫一户池姓人家,因前年旧城改造搬迁至前埔。陈美美几经周折,帮助池先生找到90多岁的堂叔(经有关单位DNA鉴定为近亲),历时8年,池先生终于找到亲人,圆了寻根之梦。

池源瑞称自己有颗“中国心”,从小自学华文,能简单书写华文和讲一口流利普通话,同时也要求子女学华文。

在庄志鹏帮助的华人华侨中,年纪最大的是祖籍泉州永春的九旬老人黄良洲。得知老人落地生根的强烈愿望后,庄志鹏曾跑到永春县档案馆和村委会查阅资料,最终帮老人找到他的宗亲。

当老人踏上故乡的土地,在祖庙里与宗亲激动落泪时,庄志鹏深深被感染了。他一直乐于帮人寻亲寻根,甚至开始研究其中的姓氏文化。“很多回乡寻根的海外华人华侨,提供最多的线索就是姓氏。”接触寻亲之后,他开始有意识地收集姓氏信息、家谱方面的历史资料,慢慢地,脑海里有了厦门地区姓氏的“分布图”,在与华人华侨对话时,很容易就能定位对方是哪个地方的。同时,他也更加深入了解了寻根

文化和闽南文化。“在帮华人华侨寻根的过程中,其实我也学到了很多。”庄志鹏表示,这也是自己坚持义务寻亲的原因之一。

多年来,他不仅在帮助其他人寻根,其实也在寻找自己的根。他的曾祖父和曾祖伯也是百年前“下南洋”的一员,通过历史记载资料得知,他们曾经跟随厦门侨领、中国同盟会缅甸分会会长庄银安在缅甸发展革命运动。目前查找到他们曾经在缅甸开设的商号、创办的华文学校及居住镇街。“我们知道了曾祖父和曾祖伯的人会和革命编号,现在范围已经缩小到缅甸的一个镇,相信不久就能有更进一步的好消息传来。”庄志鹏难以掩盖心中的喜悦。

庄志鹏的热心不止在帮忙寻根,对于商会的事情他也尽心尽力。他已经在马来西亚开了分公司,也取得了长期居住权。未来能更快地了解当地的经商福利,帮助家乡企业寻求在马来西亚发展的商机。他希望在华侨回国寻根的同时,也能助力国内的企业走出去。“我希望这种作用是相互的,因为本来就是一家人,应该互相帮助。”